



POZIV NA OČITOVANJE – ZAHTJEVI INICIJATIVE ZA PREHRAMBENU SUVERENOST

Poštovani/a,

u prilogu Vam dostavljamo Zahtjeve Inicijative Živo selo za prehrambenu suverenost koja trenutno broji preko 50 poljoprivrednih udruga i saveza, te organizacija koje se bave ruralnim razvojem, a koji su usmjereni na rješavanje nagomilanih problema u poljoprivredi i s njom povezanim djelatnostima.

Problemi s poljoprivrednim zemljištem, prekomjernim uvozom, plasmanom i označavanjem domaće hrane, povlačenjem sredstava iz fondova EU te zakonodavnim okvirom samo su dio uzroka koji onemogućavaju normalno poslovanje i konkurentnost malih i mikro poduzetnika u poljoprivredi, i održivi razvoj hrvatskog sela.

Pozivamo Vas da iskažete svoju spremnost da ćete u svom daljnjem političkom djelovanju u Hrvatskom saboru i eventualno Vladi aktivno raditi na rješavanju navedenih zahtjeva. Isto možete učiniti potpisivanjem pisma podrške u prilogu.

Napominjemo da ćemo u subotu 4. srpnja 2020. održati konferenciju za medije na kojoj ćemo predstaviti naše zahtjeve.

U nadi da ćete prepoznati značaj ove Inicijative za spas hrvatskog sela, srdačno Vas pozdravljamo.

Inicijativa Živo selo

Članice inicijative:

Hrvatski savez udruga ekoloških proizvođača (HSUEP)

Hrvatska udruga uzgajivača Salers Croatia

ODRAZ - Održivi razvoj zajednice

Proizvođačka organizacija Udruga mljekara Drava-Sava

Središnji savez udruga uzgajivača hrvatskog hladnokrvnjaka (SSUUHH)

Središnji savez uzgajivača konja hrvatski posavac

Svinjogojska udruga Osječko-baranjske županije

Udruga Glas poduzetnika

Udruga obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava Hrvatske "Život"

Udruga proizvođača agruma i povrća Neretvanska mladež

Udruga ruralnog turizma Hrvatske (URTH)

Udruga škrlat Moslavina

Udruga uzgajivača slavonsko-srijemskog podolca (UUSSP)

Udruga za kreativni razvoj SLAP

Udruga Prava hrana

Udruženje seljaka Donja Stubica

Udruženje voćara Krapinsko-zagorske županije



ZAHTEVI INICIJATIVE „ŽIVO SELO ZA PREHRAMBENU SUVERENOST“

1. Definiranje poljoprivrede kao strateške grane bazirane na načelima održivog razvoja i kružne ekonomije u razvojnim dokumentima RH i programu nove Vlade.
2. Pozicioniranje mikro i malih poduzeća (OPG-i, obrti, tvrtke, zadruge, proizvođačke organizacije) kao okosnice razvoja hrvatske poljoprivrede i ruralnog prostora. Poseban naglasak staviti na obiteljska poljoprivredna gospodarstva u održivoj proizvodnji hrane.
3. Reforma politike poljoprivrednog zemljišta kao temeljnog resursa u poljoprivredi, koja uključuje privatizaciju državnog poljoprivrednog zemljišta, rješavanje pitanja zapuštenog i neobrađenog poljoprivrednog zemljišta, stavljanje zemljišta u privatnom vlasništvu u funkciju poljoprivredne proizvodnje, vraćanje poljoprivrednih površina u korištenju od strane Hrvatskih šuma na korištenje poljoprivrednicima, poštujući načela uključivosti i dijaloga, transparentnosti i pravedne tranzicije. U sklopu reforme, prema Europskoj komisiji podnijeti zahtjev za povećanje poljoprivrednih površina prikladnih za izravna plaćanja, što bi Hrvatskoj omogućilo povećanje financijske omotnice te za tu inicijativu naći potporu među zastupnicima Europskog parlamenta.
4. Donošenje provedivih politika i propisa za ravnomjeran razvoj ruralnog prostora zasnovan na načelima održivosti i biogospodarstva uz poštivanje regionalnih specifičnosti, koji će omogućiti otvaranje novih radnih mjesta, te uslužnih i djelatnosti komplementarnih poljoprivredi i ruralnom turizmu.
5. Izmjena i prilagodba nacionalnog zakonodavstva europskoj regulativi, te stvaranje pretpostavki koje će omogućiti izjednačavanje uvjeta poslovanja i konkurentnosti u odnosu na sudionike iz europskog okruženja i zaštititi domaće proizvođače od nelojalne konkurencije, a potrošače od lažnog označavanja prehrambenih proizvoda (porezni sustav, osnivanje agro banke, označavanje hrane, higijenski paket i dr).
6. Kako bi se osigurala održivost u lancima opskrbe hranom pomoći poljoprivrednicima i ribarima da ojačaju svoj položaj u lancu opskrbe kroz udruživanje, te da ostvare pravedan udio u dodanoj vrijednosti proizvodnje, osiguravajući dosljednu primjenu EU Direktive i nacionalnog Zakona o zaštiti od nepoštenih trgovačkih praksi i pritiska interesnih grupa koje imaju dominantnu poziciju u lancu opskrbe hranom.
7. Osigurati uključivanje i sudjelovanje organizacija i inicijativa civilnog društva iz područja poljoprivrede, održivog razvoja, ruralnog turizma, zaštite okoliša u procesu donošenja i kreiranja politika vezanih uz poljoprivredu i ruralni prostor, uz stručnu i financijsku potporu radu udruga i drugih oblika udruživanja (neprofitnog i profitnog). Iskoristiti mogućnosti za ovaj proces i namijeniti financijska sredstva koja su osigurana za djelovanje Nacionalne ruralne mreže.
8. Maksimalno iskorištavanje sredstava iz europskih i nacionalnih izvora namijenjenih poljoprivredi, regionalnom i ruralnom razvoju, te istraživanju, inovacijama i razvoju novih tehnologija, uz pojednostavljivanje procedura vezanih uz natječaje i uklanjanje birokratskih barijera i smanjivanje administrativnog opterećenja. Ograničenje visine izravnih plaćanja te preraspodjela potpora i sredstava ruralnog razvoja prema mikro i malim poljoprivrednicima. Poticanje razvoja nepoljoprivrednih djelatnosti u ruralnim područjima sredstvima iz europskih fondova, bez uvjeta koji to ograničavaju ili onemogućavaju (npr. uvjet da za pokretanje nepoljoprivredne djelatnosti treba imati registrirano poljoprivredno gospodarstvo).
9. Trenutno pristupiti povezivanju Plave i Zelene Hrvatske izradom akcijskog plana, poštujući multifunkcionalan i međusektorski pristup, a svoje uporište treba bazirati na budućoj Strategiji EU-a od polja do stola u sklopu Zelenog sporazuma kojom se želi osigurati sigurnost opskrbe hrane, poticati održive prakse u sektoru prerade hrane, veleprodaje, maloprodaje, ugostiteljstva i usluga prehrane te promicati održivu potrošnju hrane i olakšati prelazak na zdravu i održivu prehranu. Posebnu pozornost usmjeravati na promoviranje značaja lokalne hrane, kratkih lanaca opskrbe i zelene javne nabave. Pandemija izazvana COVID-19 pokazala je da je to posebno važno osigurati.

10. Osiguravanje socijalnih i radničkih prava poljoprivrednika i radnika u poljoprivredi ravnopravno svim drugim djelatnostima

Datum:

Ovime iskazujemo podršku gorenavedenim zahtjevima i obvezujemo se na njihovo rješavanje tijekom sudjelovanja u radu Vlade odnosno Hrvatskog sabora.

U ime _____
politička stranka/koalicija/platforma

Ime i prezime:

Potpis: